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Exercicios autoavaliables

1. Clasifica os seguintes numeros reais (naturais, enteiros, racionais, irracionais):

0,50123025.... 0,3333333...,2 — 7, % % 2+/9.

2. Representa das diferentes formas os seguintes conxuntos:

a) Todos os numeros menores que .
b) Os nimeros maiores que -4 e menores que 2.

3. Escribe o intervalo que se representan nas seguintes rectas:

a)

b)

4. Expresa como intervalos os conxuntos de nimeros reais x que verifican as seguintes condiciéns:

a)x=>0 b)—-1<x<5 ¢)—3<x<3 d4d=>x

5. Define e representa os seguintes intervalos numéricos:

a) (—2,6) b)[—2,)

6. Expresa en forma de intervalo o conxunto de nimeros reais que verifican |x + 2| < 4

7. C4 calculadora escribe o resultado de V3 e aproxima &s centésimas. Calcula o error absoluto e
relativo.

8. Calcula as seguintes raices:

a) ¥/32 = b) ¥/-8 = c) V121 = d) ¥-1= f)3\/22176 N
9. Pon en forma de potencias os seguintes radicais:

5/n2 3/a2 1 1 11 4121
a)3 = b) V4° = c)\g= d)7ﬁ= )4 =

10. Pon en forma de radical as seguintes potencias

-3 -2
2

= c) 54 = d) 4

3
5

[SEN)

a)3° = b) z
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11. Extrae todos os factores posibles ou simplifica:
) Vx®= b)¥8= ) J128x5y8z3 = d)Y211-57=  ¢)¥/3000 =

12. Opera e simplifica:

a)V5-V6 = bIV6 -2 = )V9-V48 =
V8xy3 3 s

d) = eW2-332= fHV8:V2=

o Va= MER)’ =

13. Calcula:

a) 9V175 — 8vV63 + 112 =
b) 10135 — 23/320 + 5Y40 =
€)4V/x — 5vVx — 3v/x — 10Vx =

14. Racionaliza e simplifica:

3 2 7
a) — = b)— = I =
' ) T
" 3V7 ) 5 P 25
—_ e = =
V2 2-3 V5 +2
11 1-+5
9) + =
2543 3445
15. Calcula aplicando a definicion de logaritmos:
a)log, 64 = b)log 10000 = c)logs1 =
16. Calcula o valor de x
1 1
a) 10g9§=x b) long= 2 c)log, x =5

17. Calcula o resultado das seguintes expresions, ca axuda das propiedades dos logaritmos:

a)log\;/81 +log, V8 —log, 2 =

1
b)log7 + log(;) =

Paxina 2 de 7



£9] KUNTA TR tal o IES SAN CLEMENTE
WM DE GALICIA | PROFESIONAL E UNIVERSIDADES Plataforma m?ég’saag;ef%g?g's; a distancia

Soluciéns

1. Clasifica os seguintes nimeros reais (naturais, enteiros, racionais, irracionais):

0,50123025.... 0,3333333...2 — 1, %, 1—‘7’ 249

41

Naturais: 2V/9=2-3=6

Enteiros: 2v9

Racionais: 249,22, 2% =3 (3333333 ... = =
17 4w 4 3

Irracionais: 2 — m,0,50123025

2. Representa das diferentes formas os seguintes conxuntos:
a) Todos os numeros menores que .
b) Os nimeros maiores que -4 e menores que 2.

a) {xeR/ x < m} = (—o0,m)

a)

N
&
&
'
s
o
~
i
.

b)

a) {xeR/ 3<x}=(—,3]
b) {xe R/-5<x<6}=(-5,6]

4. Expresa como intervalos os conxuntos de nimeros reais x que verifican as seguintes condiciéns:

a)x=20 b)—1<x<5 ¢)—3<x<3 d)4id=x
a)[0, ) b)(—1,5] ¢) (—3,3) d)(—0, 4]
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5. Define e representa os seguintes intervalos numéricos:

a) (—2,6) b)[—2,)

y_" ‘
a){x € R/-2<x <6} D A

b{x R/ x = -2} AR AR AL R AR AR AL

6. Expresa en forma de intervalo o conxunto de nimeros reais que verifican |x+2|<4.

{xeR/|Ix+2|<4}={xeR/-4<x+2<4}={x€ER/—-4-2<x<4-2}=
={xeR/-6<x<2}=(-6,2)

7. Ca calculadora escribe o resultado de V3 e aproxima as centésimas. Calcula o error absoluto e
relativo.

V3 =1,73205... ~ 1,73

Error absoluto=|v3 — 1,73| = 0,00205 ...

. 0,00205...
Error relativo= =0,00118
1,73205...

8. Calcula as seguintes raices.

a) Y32 = b) ¥—8 = ¢) V121 = d) ¥-1- f)a%:

a)¥32=2 b)¥=8=-2 V2l = +11 d) V=1 = -1 f)3¥:2

9. Pon en forma de potencias os seguintes radicais:.

a)532: b)342: C)\/%: d)7%: f)l}/4121:

a)s\/§=32/5 b)W:z}z/g C)\/%:51/5 d)7/1/1 z% 011/4121=411

10. Pon en forma de radical as seguintes potencias.

2 =3 =2 3
a)3° = b)z2= c)5M = d) 45 =

2 5 =3 1 1 -2 -1 1 3 5

5 = 2 = B = | —=— = e p— 45 = 43
a)3 V3% b)z2z =4z /23 = c)514 =57 e d)
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11. Extrae todos os factores posibles ou simplifica

a)'Vx®= b)V8=  oJ128x%%3 = ) Y2157 = ¢)¥3000 =
a)'Yx0 = Yx? b) V8 =123 =2

€)\/128x5y8z3 = /27x5y823 = 23x2y*z\2xz

d) 21157 =22.5%/2-5 =20310 ¢)3/3000 = 3/3-103 = 10%/3

12. Opera e simplifica:

a)¥5- V6 = bWe-V2=  )V9-Y48=

d)“sxy eVZ-¥32= HVEVZ=
Vx5

9 Vi = W) =

)V5-V6= V30 b)W6-V2=v12=2v3 )V9-348=3432=3-232

\8xy3 2 Yo/ 2 xy Zy\/_
Ve aix

d)

eV2 332 = V233322 = {23322 = {213 = 2282 = 4 {2

f)\/§:‘{/§=‘§/§:‘{/§ (23 \/_—ZV_

ﬂﬁ:%:ﬁﬁ:% m(V9) = or = 38 = 32332 = 939

13. Calcula:
a) 9V175 — 8vV63 + 112 =

b) 103135 — 23/320 + 5340 =
)4Vx — 5vx — 3vVx — 10V/x =

@) OW175 — 8vV63 + V112 = 9¢/52-7 — 8327 +4/2%-7 =
=9-5V7 —8-3V7 + 47 = 45V7 — 24\7 + 47 = 25V7

b) 103135 — 23/320 + 53/40 = 103/33 -5 — 2326 -5+ 51/23 -5 =
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=10-335—2-223/5+5-23/5=3035—-835+ 10V5 = 3235
) 4/x — 5Vx — 3v/x — 10v/x = —14+/x

14. Racionaliza e simplifica:

3 by = y— =
V% T V-
3v7 5 2V5
VT RPN PFEv2™
1 1- V5
D5 +3 345
3_ 3 3
RN
222 22?7 . —
DET R 2 =22 =
7 71z 71z 712
VT Ve v Ve 1
d3\/_ W72 3V14
VZ S VE 2
5  5(2+v3)  10+45V3
RO R PRty R e
25 __2V5(5-2) _2vB-45_ o =

D+~ B+o(s-2)  5-4
11 +1—\/§_ 11(2v5 - 3) +(1—\/§)(3—\/§)_

Vo5 +3 3+v5 (2v5+3)(2v5-3) (3+V5)(3-+5)

22Y5-33 3-+v/5-3V5+5 22x/§—33 8 — 4\/_

=—o 9 " 5 c S =(2V5-3)+(2-v5)=V5-1

15. Calcula mediante a definicién de logaritmos:

a)log, 64 = b)log 10000 = c)logs 1 =
a)log, 64 =6 b)log 10000 = 4 c)logs1=0.
16. Calcula o valor de x:
1 1
a) 10g9§ =x b) long =2 c)log,x =5
a) log —=x:9"=1:>32’C=3_1=>2x=—1:>x=—1
°3 3 2
1 1 1
b)long=2 :x2=1:x=§ log,x=5=>x=2>=x=32
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17. Calcula o resultado das seguintes expresions, coa axuda das propiedades dos logaritmos:

a)logs’®" +1og, V8 —log, 2 =

1
b)log7 + log(;) =

1 1 3
a)log§/81+log2\/§—log22=—4—I—log287—1=—4+E-3—1=—5+E=7

1
b)log7 + log(;) = log7 — logl —log7 =0
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